

## Ισπανία: Οι δημοσκοπήσεις προβλέπουν παράταση του πολιτικού αδιεξόδου μετά τις εκλογές της 10ης Νοεμβρίου

22/Οκτ/2019 11:01

Οι βουλευτικές εκλογές του επόμενου μήνα στην Ισπανία δεν αναμένεται να άρουν το πολιτικό αδιέξοδο των τελευταίων μηνών, αφού ούτε τα δεξιά ούτε τα αριστερά κόμματα δεν προβλέπεται ότι θα εξασφαλίσουν κοινοβουλευτική πλειοψηφία, σύμφωνα με δημοσκόπηση που δημοσιεύεται στην εφημερίδα El País.

Η ψηφοφορία στην τέταρτη οικονομία της ευρωζώνης θα διεξαχθεί για δεύτερη φορά αυτόν τον χρόνο στις 10 Νοεμβρίου. Το Σοσιαλιστικό Κόμμα του Πέδρο Σάντσεθ, του υπηρεσιακού πρωθυπουργού, δεν εξασφάλισε κοινοβουλευτική πλειοψηφία κατά τις εκλογές του Απριλίου.

Η δημοσκόπηση δημοσιεύεται σήμερα, μία εβδομάδα μετά την καταδίκη σε ποινές κάθειρξης των στελεχών του αυτονομιστικού κινήματος της Καταλονίας, θέμα που κυριάρχησε στα πολιτικά πράγματα της Ισπανίας τα τελευταία χρόνια και προκάλεσε βίαιες διαδηλώσεις την περασμένη εβδομάδα.

Οι προβλέψεις δείχνουν ότι ο Πέδρο Σάντσεθ θα αποσπάσει 3 επιπλέον έδρες για να φθάσει τις 126, αλλά ακόμη και με την υποστήριξη των δύο μικρότερων κομμάτων της αριστεράς δεν θα φθάσει τις 176 έδρες που χρειάζεται για να εξασφαλίσει κοινοβουλευτική πλειοψηφία, για την οποία θα χρειασθεί υποστήριξη και από τοπικά κόμματα.

Το κεντροδεξιό Λαϊκό Κόμμα, το οποίο, μαζί με τους Σοσιαλιστές, κυριάρχησε στο ισπανικό πολιτικό τοπίο τις τελευταίες δεκαετίες, θα εξασφαλίσει 30 έδρες επιπλέον, φθάνοντας τις 96, σύμφωνα με την δημοσκόπηση.

Αλλά ακόμη και αν το Λαϊκό Κόμμα συμμαχήσει με τους κεντροδεξιούς Ciudadanos και το ακροδεξιό Vox, δεν θα εξασφαλίσει πλειοψηφία.

Το Vox, το οποίο εξασφάλισε τις πρώτες του έδρες στο ισπανικό κοινοβούλιο στις εκλογές του Απριλίου, θα κερδίσει 10 επιπλέον έδρες για να καθιερωθεί ως τρίτη πολιτική δύναμη ξεπερνώντας το Podemos και τους Ciudadanos, σύμφωνα με την δημοσκόπηση.

ΗEI Pais διευκρινίζει ότι η δημοσκόπηση αποτελεί συγκερασμό των αποτελεσμάτων δεκάδων δημοσκοπήσεων, με ιδιαίτερο βάρος σε εκείνες που πραγματοποιήθηκαν πιο πρόσφατα.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

[Διαβάστε το άρθρο στο Capital.gr](#)